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試題及標準答案 
次別： 全國各級農會第 7 次聘任職員統一考試 

科目： 保險學 

職等： 九職等以下新進人員 

一、是非題 10分（每題 1分）共 10題 

題號 答案 題目 

1. Χ 自負額的重要功能之一是增加保險公司保費收入 

2. ○ 純保費主要是指保費中預期的保險賠償金額 

3. Χ 逆選擇是指被保險人因有保險而改變其行為 

4. Χ 保險契約不一定要建立在保險利益上 

5. ○ 投資型保單的投資風險通常由保戶自己承擔 

6. Χ 
目前台灣的農業收入保險是以農民個別的實際收入來計算理

賠金額 

7. Χ 台灣目前氣象參數型農業保險是以實際損失來計算理賠金額 

8. Χ 根據損害補償原則，理賠金額可以超過實際損失金額 

9. Χ 保險人必須賠償保險契約生效後在試保期間內發生的損失 

10. Χ 市場利率水準越高，保費通常越貴 

 

二、單選題 40分（每題 2分）共 20題 

題號 答案 題目 

1. B 
在財產保險中，保險利益(A)在訂約時一定要存在 (B)損失發

生時必須存在 (C) 損失發生時不一定要存在 (D)在損失發生

後存在 

2. C 
那一種保單會有宣告利率機制?(A)定期壽險 (B)變額壽險 (C)
利變型壽險 (D)生死合險 

3. C 
汽車第三人責任險保障範圍(A)只有體傷 (B)只有財損 (C)可
以包含死亡、體傷與財損 (D)只有死亡保障 

4. C 
強制汽車責任險保障範圍可能不包含那一種人(A)乘客 (B)交
通事故的第三人 (C)駕駛人 (D)以上都包含 

5. D 
下列那一種保險不屬於人壽保險(A)定期壽險 (B)生死合險 
(C)終身壽險 (D)傷害保險 

6. A 
下列何者是負有繳交保費義務之人?(A)要保人 (B)被保險人 
(C) 受益人 (D)保險人 

7. D 下列敘述何者正確?(A)要保人一定是被保險人 (B)被保險人
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一定是受益人 (C)要保人一定是受益人 (D)受益人可能不是

要保人或被保險人 

8. A 

有關可保風險，下列敘述何者正確?(A)為可分散化風險 (B)
為不可分散化風險 (C)風險事件不一定是意外 (D)風險造成

的損失不易衡量 

9. A 

下列敘述何者正確?(A)純風險只會產生損失而不會產生獲利

(B)投機風險只會產生損失而不會產生獲利(C)保險是針對投

機風險 (D)純風險通常不是可保風險 

10. C 
購買保險是一種(A)風險控制的手段 (B) 風險自留的手段 (C)
風險移轉的手段 (D)以上皆是 

11. B 
下列那一種風險適合以保險的手段來管理(A)損失頻率低且

損失幅度低 (B) 損失頻率低且損失幅度高(C)損失頻率高且損

失幅度低(D)損失頻率高且損失幅度高 

12. A 
分散化是一種(A)風險控制 (B)風險融資 (C)風險移轉 (D)以上

皆非 

13. D 
那一項不屬於財產保險?(A)責任險 (B)火險 (C)車險 (D)傷害

險 

14. A 

目前台灣那一種農業保險並沒有向投保者收取保費(A)基本

型水稻收入保險 (B) 加強型水稻收入保險 (C)釋迦收入保險 
(D)香蕉收入保險 

15. 
D 
 

每人平均保費支出稱為(A) 投保率 (B)保險滲透度 (C)普及率 
(D) 保險密度 

16. C 
保險定價是屬於誰的工作?(A)行銷人員 (B)核保人員 (C) 精
算人員 (D) 理賠人員 

17. A 

損失率是指(A)已發生的理賠金額除以滿期保險費 (B)已發生

的理賠金額除以簽單保險費(C)理賠費用除以滿期保險費 (D) 
理賠費用除以簽單保險費 

18. B 
檢視被保險人的風險，決定是否承接風險的人是(A)行銷人

員 (B)核保人員 (C) 精算人員 (D) 理賠人員 

19. A 
人身保險契約中的保險利益必須於何時存在(A)訂約時 (B)保
險事故發生時 (C) 保險事故發生後 (D)以上皆可 

20. C 
在保單中擴大或減少的保障項目為(A)批單 (B)批註 (C)附加

條款 (D)條件事項 
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三、複選題 50分（每題 2.5分）共 20題 

題號 答案 題目 

1. AC 
目前台灣的農業保險主要是針對下列那幾種風險而設計(A)
產量 (B)價格 (C)收入 (D)成本 (E)所得 

2. DE 
 下列那些屬於風險融資的方法(A)損失預防 (B)損失抑制 (C)
分散化 (D)風險自留 (E)風險移轉 

3. BC 
保險契約中有賠償請求權的人是(A)要保人 (B)被保險人 (C)
受益人 (D)保險代理人 (E)保險人 

4. BCD 
保費中的附加費用可能包含(A)預期損失的賠償 (B)招攬費用 
(C)預期利潤 (D)營業費用 (E)理賠費用 

5. BC 
 那些原則不適用於人壽保險？(A)保險利益原則 (B)代位求

償原則 (C)損害賠償原則 (D)近因原則 (E)最大誠信原則 

6. AB 
 依 111 年 11 月 15 日立法院三讀通過修正的保險法，保單催

告應送達或通知那些人(A)要保人 (B)被保險人 (C)受益人 (D)
業務員 (E)保險代理人 

7. ACD 
強制汽車責任險保障範圍包含(A)體傷 (B)財損 (C)死亡 (D)失
能 (E)車體維修 

8. ACE 
 下列那些農漁產品的農業保險只有商業性保險?(A)養殖水產 
(B)釋迦 (C)梨 (D)高粱 (E)西瓜 

9. ABD 
下列那些農產品的有政策性的農業保險(A) 水稻(B)釋迦 (C)
荔枝 (D)香蕉 (E)芒果 

10. 
ACD

E 

下列那些是強制汽車責任險的特點(A)無過失責任制 (B) 過
失責任制 (C)賦予受害人直接請求權 (D)公辦民營 (E)政策性

保險 

11. ABE 

 有關我國農業保險下列敘述何者正確?(A)若是商業性保險，

保險業應將承保危險之 80%向農險基金為再保險 (B)若是政

策性保險，承保風險由農險基金自留或部分分出由再保險人

承擔 (C)若是政策性保險，承保風險由農險基金自行承擔 
(D) 若是商業性保險，保險業應將承保危險之 60%向農險基

金為再保險(E) 若農會、漁會擔任保險人或共保人，應將自

留之危險全數向農險基金為再保險 

12. ABC 
下列那些是自負額的主要功能(A)降低事前的道德危險 (B)減
少小額損失的賠償 (C)降低逆選擇問題 (D)增加保費收入 (E)
增加承保利潤 

13. BD 有關免責期間的敘述何者正確? (A)免責期間就是試保期間 



第 4頁，共 4頁 
 

(B)保險人不承擔免責期間的損失賠償 (C)保險人必須承擔免

責期間的損失賠償(D)免責期間越長，保費越便宜 (E) 免責期

間越長，保費越貴 

14. ABE 
保險契約必須建立在保險利益上，其原因是(A)預防賭博或

投機 (B)降低道德危險 (C)降低逆選擇 (D)確保承保利潤 (E)
用以衡量財產保險損失程度 

15. AC 

有關淨危險保額的敘述何者正確? (A)保險人實際承擔的死亡

風險金額 (B)也等於保單價值準備金 (C) 等於保險金額減保

單價值準備金 (D)等於保險成本 (E) 等於保險金額減保險成

本 

16. ACE 

下列何者是大數法則的現象? (A) 樣本數越大時，樣本平均

數越集中(B) 樣本數越小時，樣本平均數越集中(C) 樣本數越

大時，樣本平均數與母體期望值有顯著差異的機率越小(D) 
樣本數越小時，樣本平均數與母體期望值有顯著差異的機率

越小(E) 樣本數越小時，樣本平均數與母體期望值有顯著差

異的機率越大 

17. AC 

下列有關住宅火災及地震基本保險的地震基本保險敘述何者

正確? (A) 強制加保 (B) 保障範圍包含建築物之直接損失與建

築物內之動產損失(C) 保障範圍包含建築物之直接損失與臨

時住宿費用(D) 建築物全損或部分損失都有理賠(E) 非強制加

保 

18. AC 

下列有關保險人的解除契約權的敘述何者正確? (A)自保險人

知有解除原因後，經過一個月不行使而消滅 (B) 自保險人知

有解除原因後，經過三個月不行使而消滅(C)契約訂立後經

過兩年，即使有解除原因，亦不得解除契約 (D) 契約訂立後

經過一年，即使有解除原因，亦不得解除契約(E) 契約訂立

後經過兩年，如解除原因，得解除契約 

19. DE 
 保險公司那些部門有降低承保業務逆選擇或道德危險的功

能?(A)精算 (B)行銷 (C)投資 (D)核保 (E)理賠 

20. CD 
保險滲透度是由那幾項計算而得(A)總人口數 (B)保單有效契

約數 (C) 總保費收入(D) 國內生產毛額 (E)國民生產毛額 

 
 


